



ПРОКУРАТУРА  
Российской Федерации  
БАЙКАЛЬСКАЯ  
МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ  
ПРИРОДООХРАННАЯ  
ПРОКУРАТУРА

ул. Дзержинского, д. 46, г. Иркутск, 664007

10.05.2018 № 07-118-2018/ПКЗ

На № \_\_\_\_\_

Виноградову С.А.

green-front@mail.ru

Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратурой рассмотрено Ваше обращение о недопустимости проведения мероприятий по ликвидации негативного воздействия отходов, накопленных в результате деятельности ОАО «Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат» (далее – отходы) на основании ранее разработанного ООО «ВЭБ-Инжиниринг» проекта.

Сообщаю, что по результатам рассмотрения представления межрегиональной природоохранной прокуратуры Министерством природных ресурсов и экологии Иркутской области принято решение о проведении мероприятий по отбору нового проекта ликвидации отходов.

В силу норм ст. 15 Конституции РФ, ст.ст. 11, 30 Федерального закона от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» мероприятия по ликвидации отходов в соответствии с новым проектом будут начаты после получения положительного заключения государственной экологической экспертизы. В рамках данной работы обязательной оценке также подлежат вопросы функционирования очистных сооружений, охраны атмосферного воздуха, растительного мира и рекультивации земель.

По доводу о не проработке вопросов инженерной защиты территорий от опасных геологических процессов, ОАО «БЦБК» сообщаю следующее.

Вступившим в силу решением Кировского районного суда г. Иркутска от 19.12.2017 на Министерство имущественных отношений Иркутской области возложена обязанность по созданию противоселевых сооружений в районе жилой застройки Байкальского муниципального образования и карт-накопителей Солзанского полигона промышленных отходов ОАО «БЦБК» и обеспечению их постоянной готовности. Исполнение решения суда находится на контроле органов прокуратуры. Кроме того, по результатам рассмотрения представления межрегиональной природоохранной прокуратуры данным министерством уже начаты и проводятся неотложные противоселевые мероприятия в виде расчистки близ г. Байкальска русел горных рек от лесной растительности.

По доводу о размещении АО «Росгеология» 28.03.2018 информации о закупке у единственного поставщика работ по ликвидации отходов сообщаю, что единственным поставщиком выбрано ООО «РГ-Экология», которое фактически является структурным подразделением АО «Росгеология». При этом, в связи с необходимостью разработки нового проекта ликвидации отходов исполнение уже заключенного в данных целях государственного контракта в настоящее время

приостановлено до изменения технического задания и условий контракта, предполагающих реализацию нового проекта.

С учетом изложенного, основания для принятия Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратурой мер реагирования, в настоящее время, отсутствуют. Принятые меры реагирования находятся на контроле прокуратуры.

Начальник отдела по надзору  
за исполнением законов  
об охране природы

младший советник юстиции



С.В. Ермаченко